

# 欢迎你，文旅职院的“新”上人

烟台文化旅游职业学院2023级新生报到



“孙燕姿的雨天，周杰伦的晴天，都不如在旅康的每一天”“想你的风吹到了旅游管理系”“唯有时间与美食不能辜负——烹饪与营养系……”通过暑假期间的提前谋划、周密部署，9月2—3日，烟台文化旅游职业学院迎来了2500名“新”上人。

## 为新生提供最好的服务

2—3日，是烟台文化旅游职业学院2023级新生报到的日子。为了保证新生报到工作顺利开展，烟台文化旅游职业学院各部门、各单位通力协作，努力做好各项准备工作，通过学院官网、官微、招生信息网等信息平台，发布入学档案转递、户口迁移、学费缴纳、宿舍安排、乘车安排等报到指南信息，既做到了答疑解惑，又让新生和家长对报到流程有了详细了解，做到有备而来。

2日一早，学院党委书记吕世强，党委副书记、院长荆晓玲，党委副书记李翠祝，纪委书记杜旭东，党委委员、副院长卢玲，党委委员、宣传统战战部部长张文涛，来到学院各个迎新点，详细了解迎新工作进展和新生报到情况，并对迎新师生和志愿者们表示慰问。“为新生

提供最好的服务。”“想办法让孩子高兴。”这是迎新现场吕世强重复最多的话。从校门口的交通疏导到文化大道精彩的迎新活动，从新生报到到电话卡、校园卡办理，所有细节，吕世强都一一查看指导。在学院门口的迎新处，他还亲笔写下“奋斗”字样的团扇赠予新生，勉励新生学有所成。

最近几日正值火炬大道修路，从轸格庄立交桥向东的路段堵车严重，然而文旅职院门前车流却井然有序，身穿红马甲的学院志愿者靠前服务，“有问题请找我！”“请准备好通知书、身份证！”“您是哪个系的，请跟我走！”记者现场看到，志愿者们都把新生和家长从校门口一直引领到新生所在系的报名处，然后再返回到校门口继续下一轮的服务。据悉，为迎接新生，学院共招募了256名学生志愿者，分为引导组、助力组、秩序组、创新创业组和展演组5个组别，20名志愿者组成“文旅青年行李运输一大队”，在火车站、汽车站、校门口设置迎新点，有序带领新同学加入大家庭，为迎新的校园增添了一抹靓丽的文旅红。

## 第一志愿满额录取2500人 最高分超过本科线5分

2023年，烟台文化旅游职业学院再次迎来丰收年！

2023年，学院高职招生计划为2500人，从报名录取的情况来看，第一志愿满额录取，招生计划完成率为100%，截止到9月3日下午，已有2395名新生顺利报到。“所有专业的最低录取分数大幅提高，与往年相比平均增加了51分，餐饮智能管理专业增加了86分。所有专业的最低录取分数线是323分，其中大数据与会计专业的最低录取分数线是370分，生源质量有了大幅度提升。”学院招生就业处处长唐斌说。

2日上午报到的海阳市新生王岳仪高考成绩为448分，超过本科分数线5分，但他第一志愿并未报考本科院校，而是选择了烟台文化旅游职业学

院 机械制造及自动化专业。他对未来的学习和职业有很清晰的定位：“448分在本科院校里挑不到我喜欢的专业，与其这样还不如选择一所公办的专科院校，选择我喜欢的机械制造及自动化。中国是第一制造大国，自动化技术在制造业中的应用会越来越广泛。在此之前我通过学校的学长进行过了解，这个专业非常适合我。”王岳仪坚信自己的选择是正确的。

对于困难学生，文旅职院今年开设了绿色通道。“我们提前对家庭困难学生进行了梳理归档，班主任、辅导员依据档案进行一对一帮扶和关爱。在报到绿色通道中，学院给每一位学生准备了一份‘梦想加油包’，包里有各种日常生活用品，学生只要进了校门就算是到家了。”学生工作处副处长李博强说。

据悉，文旅职业学院总务处、学工处通力合作，为困难学生设置了勤工俭学岗。“国家的助学贷款完全可以满足

学业要求，奖助学金、勤工俭学等则可以保障学生在校期间的日常支出，确保所有学生顺利完成学业。”

## 人物形象设计专业和人工智能技术应用专业得到高分考生追捧

新校舍、新专业、新学生。

为了适应新技术、新产业、新业态，烟台文化旅游职业学院今年新开设了人物形象设计专业和人工智能技术应用专业。在选择专业方面，考生和家长也做到了与时俱进，新设专业录取的考生分数在今年所有录取考生中位居中上水平。

人物形象设计专业相比之前的专业既有传承又有创新，在现有师资力量的基础上，我们新引进了雕塑、特化等方面的人才。目前市场上特效设计人才需求量非常大，我们新设的一个班40名学生第一批就录满了，很多高分学生选择了此专业。”文化创意系人物形象设计教研室主任王海霞说。

2017年，国务院发布《新一代人工智能发展规划》，标志着人工智能上升为国家战略。2019年，教育部将“人工智能技术服务”增补为高职专科专业。去年ChatGPT的大火，再次将人工智能推上了新的风口。“虽然人工智能技术应用是新专业，但是我们学院2022年已经成功申报了工信部全国首批重点领域产业人才基地，今年我们又获批了教育部第二期供需对接就业育人项目。”电气与动力工程系副主任姬广永说，这些国家级的基地和项目让我们对该专业更有底气和信心。

姬广永说：“除了我们学院的老师之外，企业和科研院所的工程技术人员也来授课，对学生进行联合培养。”

云程发轫履践致远，柠月如风奋楫笃行。新的起点，新的梦想，相信2023级新生通过在烟台文化旅游职业学院的学习，青春将绽放出更加绚丽的光彩！

# 二宝“扎堆”迎新现场

山东工商学院5600余名本科新生昨日报到



开启全新的大学生活。

山东工商学院新生大数据显示，今年5600余名本科新生来自全国29个省、自治区、直辖市，其中3000余人来自省内，2000余人来自省外，有来自黑龙江省大兴安岭地区的新生，有来自海南省陵水黎族自治县，还有喀什地区喀什市的新生。而年龄上，年龄最大的同学出生于1996年，年龄最小的同学出生于2007年。

## 不少家长趁此机会携全家游玩

在迎新现场，家长们纷纷蹲守在报到处现场外，等待新生独立报到后再与之会合。记者在现场看到，不少小朋友也加入了其中，原来他们大多数都是“二胎宝宝”，来送自己的哥哥姐姐报到。“小的今年9岁，姐姐19岁，两人虽然相差10岁但是感情非常

## 智能车、签名墙、打卡板…… 有高科技也有小情调

为配合大一新生雀跃的心情、家长们想要纪念的热情，各学院设置了多姿多彩的报到环节。工商管理学院安排了“车票合影墙”“手持牌+趣味拍照板”“幸运大转盘”；公共管理学院有“用新生照片拼出来的喷绘”；人文与传播学院则设置了明信片、钥匙扣、胸章等梦想签名板，此外学生还可以穿着汉服进行展示；信息与电子工程学院则在报到流程的最后，安排了科技角展示，有智能车、机器人……新生们大学生活的开启，是满满的仪式感。

# 新生感受传承与创新

烟台理工学院迎新，现场展示专利、非遗作品



## “中国大学生自强之星” 携国家专利作品迎新

迎新现场是新生的第一堂专业课，也是榜样力量的直观感受。

在人工智能学院展位前，一名叫丁天举的大四学生正在展示一项创新发明专利。这名大学生刚刚获评2022年度中国大学生自强之星，而他手中的创新作品，是一项即将要投入市场的国家专利。

“这是一套传动带外观缺陷检测设备，去年8月份申请了专利。”丁天举说，这项创新发明专利在6月还拿回了一项山东省省级比赛的一等奖。

“机器已经在代加工厂进行测试了，将来要投入市场。主要是检测多楔带工艺上的缺陷。”丁天举说，多楔带主要是运用在发动机上，发动机用它来传动系统，如果上面出现裂痕和杂质，就会对发动机的性能产生影响，“之前全部是靠人工检测，用眼一条一条识别查看，过程繁琐麻烦，耗时耗力，我们的发明是为了解决这个问题，智能检测，节省时间和人力成本。”在他的介绍下，许多新生对未来所学专业产生了浓厚的兴趣。

视觉传达专业教师杨纪婷说，近几年，烟台理工学院视觉传达专业的师生一直致力于服务地方的实践活动中，通过专业技能设计农渔产品IP，校地合作推进乡村振兴。在迎新现场，她一边介绍一边释疑，希望将传统文化和乡村振兴服务取得的成果介绍给新生，让他们能在专业学习的同时，贴近发展需求，传承文化、服务社会。

生，专业带给他成长，影响的不仅是他人，也给许多新生带来了榜样的力量。

## 6000余名新生报到 现场探索专业兴趣

迎新现场展示的是大学生们的精气神，专业兴趣的培养从报到开始。

在烟台理工学院机电工程学院展位前，一辆自主创造的沙滩车是大学生们兴趣与专业相融合的结晶。

“我们建造这个车是因为兴趣，将专业所学以车辆实体落地，融合了机械设计、机械原理、机械工程材料以及焊接工程这些专业课的知识，作为一个技能实践的手段，我们在创造过程中，不断精进专业。”机电工程学院大四学生王彬说，这辆车是各个专业融合的结果，团队利用课余时间摸索建造完成，主要用于参加一些机械类的比赛，展示大学生的专业技能。

迎新当天，像这样的专业展示在专业报到展位前比比皆是。此次，烟台理工学院10个学院43个本科专业、10个专科专业迎来6000余名新生，他们在报到流程中找寻专业兴趣点，规划大学生活。在迎新流程中，他们也感受到了学校的关怀，包括志愿者接站、报到现场各种便利服务等。在报到现场，烟台理工学院校领导悉数到场，走访了解新生需求，现场解决新生的困难，为每名新生的入学第一天送去关怀。